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MATEMATICAS (Mayores de 25 afos).

Ejercicio 1. -
a) [5 puntos] Siendo x un namero real positivo, exprese como un Unico radical la expresion,

Ax/3X —/108%% + 44/3x +/12x% ++/243

y calcule el valor de la misma para x = 3

b) [5 puntos] Calcule sen(Za)y COS(Za')sabiendo que 3772 <a<2my sen(a) =-3 cos(a)

a)
1 3 1 3 1 1 1 1 1
43X X2 — 643 X2 +4E/3R2 + 2[A/3R2 + 932 = 4/3x X2 - 63X X2 +130E/3 k2 + 2[[{/3R X2 =
1 1
= 03/3x X2 +13R/3 %2 =13[E/3x = P(x)

P(3)=1301/33 =13E/9 =133=39

b)
sen(a) cosa  serfa _ 1
=-3=t =-3 g fa =1 = 1+tg°a =

cos(a) =19 a) = oS aTSeNa=L= g0 T cofa coga 99T oga
1+(—3)2= 1 = ! =10:cosza=i:>cosa=i\/I:Com03—”<a<2n:>cosa:@

coSa cosa 10 10 2 10
sen(2a) = 2(sen(a)osa = 2~ 3)¢os(a)tosa = (- 6)cos a = (- 6) E—Il% = —g
cos(2cr)=cosza—serfa:co§a—(1—co§a):200520—1:29116—1:%—1:—g

Ejercicio 2. -

a) [5 puntos] Sea f :[0 — [ la funcién definida por f (X) =x?+ Determine los intervalos de

2
X“+1
crecimiento y de decrecimiento de f. Halle los extremos relativos de la funcion f (abscisas donde se obtienen

y valores que se alcanzan).

b) [5 puntos] Halle la ecuacidn de la recta que pasa por el punto A(-1, 2) y es perpendicular a la recta de
ecuacion: x + 2y - 3 =0.

a)
W Neoe 2% o1 )l -1 X2 1-1 x4 2x
R e RN e e

X2 +2

f'(x):2x3[-tx2fl)2
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Continuacion del Ejercicio 2
a)Continuacbn

2>0= 0OxO0O
2 x*>0=x>0

Crecimienb= f'(x)>0= 2x° X+22>O:> ) =
x2+ﬂ X2 +2>0= Ox0O0

(x2+1f >0= oxOO

2>0 +

(+)

x>0

(+)

(+)

+
(x+1)°>0 + (+)

(
(
x“+2 >0 (
(
(

1 1
N [N [~~~ N~

Solucién

(+)

Creciente OxOO/x>0 Decreciente Ox[O0O/x<0

Maximo relativo X =0=> f (0)=0? +

02 +1 =1 de Creciente pasa a Decreciente
+

b) El vector director de la recta pedida es el valor negativo de la inversa del vector director de la dada
1 3 1 1

2y=—X+3=> y=——_X+t—_=>mM=-—=>m=-—=-
2 2 m

|-

=2=y-2=2[{x+1)=> y-2=2x+2=

N

y=2Xx+4=2x-y+4=0

Ejercicio 3. -
a) [5 puntos] Determine la ecuacion de la circunferencia de centro P(-1 , 3) que pasa por el punto Q(-4 ,
7).Halle los puntos de corte de dicha circunferencia con el eje OX.

2 _ —
[31 5n+4/n 7_n+2j

b) [5 puntos] Calcule el siguiente limite: lim

n-oo

3n

a) El modulo del vector PQ es el radio de la circunferencia.
La ecuacion del eje OXesy =0

PO=(-4,7)-(-1,9)=(-3,4) =[P = {3 +4° =25 =5 (1) +(y -3 =5

X*+2x+1+y* —6x+9-25=0=C=x*+y* +2x-6y-15=0

Siy=0= x*+0?+2x-6[0-15=0= x*> +2x-15=0= A = 2> ~4[1[{-15) =4+ 60=64> 0=

~2+8
X= =3
_ -5,0
X _—2x64 N 2 = PuntosdecorteconOX = 5.0
20 (=_278_ ¢ (3,0)
===
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Continuacion del Ejercicio 3

b)

_(3n2-5n+4Jn-7 . 3n2—5n+4\/_—7—3n2+6n n+4\/_ 7_
lim -N+2|=o0—0c=lim

nooo 3n nooo nﬂoo

o D+4‘/£2 1+4, |- 1 \/T ! 1+4J0-0 1

_ ||m n 2 _I|m n n 00 00 — :5

00 n- 3N -

n
Ejercicio 4. -
8x-4<15x+8
a) Resuelva el siguiente sistema de inecuaciones ¢ 2X+6 _ 63Xy represente graficamente las
5 4

soluciones sobre la recta real.

b) [5 puntos] Factorice el polinomio p(X) =x3® +2x% = x—2. Calcule el resto de dividir p{x) entre (x -2).

8x-4-15x-8<0 —7x-12<0 -7x<12 7x>-12 |X> 7=
= f— = =
8x+24<30-15x  |8x+24-30+15x<0 |23x-6<0 23x<6 6

Solucién >

Solucién XDD/—]'?2< x<£

23

b) Los factores posibles son: 1,2

12 -1 -2
]J , =) +2x2 - x-2=(x-1) (x* +2x+3)= X2 +3x+ 2> A =F ~ 4[R2 =120

1 3
13 2 0
) -3+1
:_Biﬁ: T2 =_1:>x3+2x2—x—2:(x—1)(x+1)(x+2)
21 x=_3_1=—2
2

R=P(2)=2°+2[22-2-2=8+8-4=12
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Ejercicio 5. -
X+y+z=6
a) [5 puntos] Resuelva el siguiente sistema de ecuaciones lineales: 3y X+2y—z=2
2Xx-y+3z=9
b) [5 puntos] Calcule el area del recinto limitado por la parabola de ecuacién y = 3x - x° y el eje OX
a)
1 1 16 1 1 16 11 1|6
1 2 -12 0O 1 -2-4|=/0 1 -2|-4 :>—5z=—15:>z=_—15=3:>y—2[3=—4:>
2 -1 39 0O -3 1/|-3 0 0 -5-15 -
y-6=-4=y=2=x+2+3=6= x=1= Solucién= (x, y, z)=(1,2,3)

b)

x=0

PuntosdecorteconOX = y=0=3x-x* =0= x(3—x):O:>
3-x=0=>x=3

20(0,3)= f(2)=3@2-2% =2>0= Positivo

[ —_
A:£(3x—x2)dx:3g;_[ﬁ)(2]2_%Eﬁxs]g:g _0?)- 1563 03)_2 %_2?7 9=27218=guz

N

Ejercicio 6. -
1
a) [5 puntos] Resuelva la ecuacion: In X_E In (3— X) =In (2) donde In indica el logaritmo neperiano.

b) [5 puntos] Calcule el area de un triangulo rectangulo sabiendo que uno de sus catetos es el doble que el
otro y que la hipotenusa mide 10 cm.

a)

In x=In (3—x)% =In(2)=Inx-Inv/3-x=In(2)=In (%J:In (2):%:2:

x=2E/3-x=x*=4(3-X)= x? =12-4x= x* +4x-12=0= A = 4> - 4[1[{-12) =16+ 48= 64> 0

_4:464 x="34*8 5 . 2-2n/3-2 = 2=20/1= Essolucién= x =2
L - x:_42_8:—6:>—6=2 3-(-6) = -6=2[1/9 = -6 # 6= Noessolucién
b)

1o=w/c2+(2c)2:10:@:10:\/&::(::%:%:2\/5:%:':2(::4\/§:>
Azcm'_zﬁmﬁzsm

= =20cn?
2 2 2



